



# Колымская ИСКРА

№ 20 (103)

Ноябрь

2016 г.

Газета Магаданской областной организации КПРФ

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ Г. А. ЗЮГАНОВА С 99-ЛЕТИЕМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

**ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!  
МОИ ТОВАРИЩИ И ДРУЗЬЯ!**

От души поздравляю Вас с 99-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

Красный Октябрь принадлежит к тем эпохальным свершениям в мировой истории, которые со временем становятся только весомей и значительней. Сегодня уже очевидно - чем дальше мы удаляемся от этого события, тем больше наша страна утрачивает его социальные завоевания, но тем более убедительным видится свет революционного Октября.

Наша революция ярко показала, на что способен свободный от угнетения трудовой народ. Каких исторических вершин, каких достиже-

ний в работе и бою, науке и технике, культуре и искусстве может достичь человек, когда государство делает все для раскрытия его потенциала.

В сегодняшнее кризисное время опыт советского социализма настойчиво стучится в наши двери. Путь, указанный Владимиром Ильичом Лениным, не потерял своей актуальности и правоты. Убежден, социализм - это будущее нашей Родины. Народы России вернут себе право на свободный труд, достойную жизнь, социальную защиту.

С чувством особой гордости намереваемся встретиться мы в грядущем году



столетие нашей революции. Этому событию КПРФ посвящает Октябрьский призыв в свои ряды. Уверен, что молодая гвардия коммунистов укрепит наши силы, и вместе мы продолжим борьбу за торжество идеалов социализма, мира и дружбы народов.

**С пожеланием здоровья и успехов,  
Председатель ЦК КПРФ  
Геннадий Зюганов**



**Дорогие друзья! Земляки!  
Магаданские коммунисты поздравляют вас  
с 99-ой годовщиной Великого Октября!**

В октябре 1917 года в России произошло величайшее событие мировой истории. Трудовой народ России, руководимый Ленинской партией большевиков, сверг власть буржуазии и установил советское народовластие. Впервые в мировой истории было создано государство рабочих и крестьян, с подлинной демократией. Это государство оставило славный след в истории всего человечества.

Сейчас мы стоим на пороге 100-летнего юбилея великого события. В честь него Коммунистическая партия Российской Федерации объявляет специальный призыв в свои ряды. Мы обращаемся ко всем неравнодушным жителям Магаданской области. Мы призываем в свои ряды людей, обладающих мужеством и совестью, энергией и стойкостью. Наш призыв к вам - рабочие и инженеры, учителя и врачи, работники села и учёные. Мы зовём в свои ряды думающих и отважных юношей и девушек.

Вставайте в авангард борьбы за лучшую жизнь, за социальное освобождение!

Вступайте в КПРФ!

Вместе - проложим дорогу будущего, дорогу в социализм!

**Магаданский областной комитет КПРФ  
Первый секретарь А. С. ШИШКИН**

## ВРЕМЯ ВСТАТЬ ПОД ЗНАМЕНА ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

**ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПРФ**

**Дорогие товарищи!**

**Наши соотечественники!**

Мир на пороге столетия Великой Октябрьской социалистической революции. Это время для глубоких раздумий, важных выводов и активных действий.

Осенью 1917 года свершилось одно из величайших событий всей мировой истории. Трудящиеся России под руководством ленинской партии большевиков свергли буржуазную власть. Они уничтожили пережитки дряхлого самодержавия и установили советское народовластие. Выбросили на свалку истории сословный строй и привилегии. Начали строить справедливое общество. Заводы и фабрики перешли в руки рабочих, а земля стала крестьянской. Россия вышла из кровавой и несправедливой Первой мировой войны.

Сегодняшняя власть в России идет обратным путем. Ее руками страна загнана в глубокий социально-экономический кризис. Общество разделено чудовищной пропастью. По одну ее сторону - десять процентов богатейших, которые захватили девять десятых народного богатства. По другую - абсолютное большинство людей, живущих своим трудом. Их лишают работы, облаживают все новыми и новыми налогами и поборами. У них уже нет свободного доступа к качественной медицинской помощи и образованию, нет

гарантии достойного пенсионного обеспечения.

Российское общество лишается исторической перспективы. Олигархические кланы вполне устраивает тот факт, что наша страна стала бензоколонкой и лесопилкой для Запада. Им не нужен талантливый, грамотный и умелый гражданин нашего Отечества.

Власть олигархии и чиновников в России замкнулась сама на себя. Она упивается своим господством. Последние выборы стали унижением для страны фарсом. Не веря в существующую политическую систему, большинство людей просто не пришли на выборы. Уровень доверия к правительству, парламенту, губернаторам, местной власти резко снизился.

Чувствуя ослабление России, Запад открыто готовится объявить нас «страной-изгоем». Все теснее сжимается враждебное кольцо натовских баз вокруг нашей страны. Судьба Югославии и Ирака, Ливии и Сирии, красноречиво напоминает о том, чем это всё грозит. Но правящие круги крайне непоследовательны во внешней политике. Да и может ли быть иначе? Основные интересы чиновников и олигархов - вне нашего государства. Они там, где учатся их дети, где находятся их виллы и яхты, где открыты многомиллиардные счета в банках.

**Продолжение на 2 стр.**

## ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ

стр. **2**

- День рождения комсомола
- Обращение ЦК КПРФ

стр. **3**

- Люди второго сорта

стр. **4**

- 10 ноября - День советской милиции



## ДЕНЬ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

30 октября в здании Магаданского областного отделения КПРФ состоялся праздничный вечер, посвященный 98-ой годовщине со дня рождения ВЛКСМ. Молодое поколение комсомольцев поздравляло ветеранов, тех, кто в Ленинскую организацию вступил в 40 - 60-е годы. Асулбаева Людмила Васильевна, Панченко Любовь Александровна, Беспалова Вера Михайловна, Гнусарева Людмила Епифановна, Габидулина Прасковья Дмитриевна рассказывали всем присутствующим о своей боевой молодости, о том, чему их учил комсомол, как они жили, учились и работали. Рассказывали о сво-

их наградах, достижениях, подвигах.

В этот вечер Магаданская комсомольская организация пополнилась еще одним молодым новобранцем. Слава Федоров принимал самое активное участие в выборной кампании в сентябре 2016 г. И хотя 14 лет ему исполнилось недавно, он участвовал во всех пикетах, которые организовывали и проводили комсомольцы.

Завершила праздник заслуженная артистка Тамара Федорова, исполнив много песен о комсомоле и комсомольцах, о юности и Родине. Все находившиеся в зале дружно подпевали



знакомые песни. Встреча со своей юностью прошла с настоящим комсомольским задором. Ведь недаром в одной из любимых песен поется: «Не расстанусь с Комсомолом - буду вечно молодым!»

**Поздравляем всех, кто прошел школу Ленинского комсомола, с нашим общим праздником! Оставайтесь всегда молодыми, дорогие комсомольцы!**



*Продолжение. Начало на 1 стр.*

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦК КПРФ

Опыт Великого Октября стучится сегодня в наши двери. Это событие стало фундаментом для создания мощного многонационального государства - Советского Союза. Народы России получили долгожданную свободу от социального и национального гнета. Каждый победный шаг пролетарской революции спасал миллионы людей от бесправия и разорения, от болезней и голода, от безграмотности и невежественности.

Путь к социализму прокладывался под алым знаменем созданной В.И. Лениным партии большевиков. Под руководством И.В. Сталина советский народ воплощал в жизнь план строительства социализма. Он осуществил индустриализацию страны, коллективизацию сельского хозяйства, культурную и научно-техническую революцию. Был пройден славный исторический путь от штурма Зимнего до штурма космоса.

Он не был лёгким, этот путь. Но молодая Советская страна преодолела суровые испытания. Она прошла через жернова иностранной интервенции и Гражданской войны. Стойко выдерживала международ-

ную изоляцию и провокации империалистических стран. Один, без союзников, СССР торил историческую дорогу социализма. Этот путь был победным, потому что Великая революция смогла освободить творческие силы нашего народа.

В 1941 году вероломное нападение фашистской Германии прервало мирный труд советских людей. И именно это стало началом конца гитлеризма. Громя фашистов на фронтах войны, народ Страны Советов защищал дело Октября, дело социализма. Он покрыл себя бессмертной славой, показав, какая это неодолимая сила - социалистический патриотизм. Победа СССР над гитлеровской Германией и её союзниками сыграла огромную роль в судьбах мировой цивилизации. Она вдохновила трудящихся многих стран на борьбу с классовым угнетением и колониализмом.

Рост коммунистического влияния в мире не устраивал недругов СССР. С помощью западных покровителей "пятой колонне" удалось получить серьёзное влияние в партии и государстве. Изощренными способами они нанесли мощные удары по идей-

но-теоретическим основам партии, посеяли сомнения в умах части советских граждан.

Советский Союз и блок социалистических государств были предательски разрушены. Советская Конституция и парламент были расстреляны из танков. Капитал приступил к криминальному разделу собственности. Социальные права граждан оказались растоптаны. Поруганию подверглась история нашей Родины.

Но случилось так, что разрушив единую страну, новые российские капиталисты не заслужили дружбу империалистического Запада. Правящая верхушка России столкнулась с растущей агрессивностью США и их союзников. Она демонстрирует беспомощность перед лицом труднейшего исторического вызова.

Время социализма возвращается. Либеральная ложь и антисоветская пропаганда не уничтожили могучие идеи социальной справедливости и наследие Великого Октября. Они живут в памяти рожденных в СССР, в сердцах их детей и внуков. Их верность отцам и дедкам, их вера в будущее вдохновляет Коммунистическую партию Рос-

сийской Федерации продолжать борьбу за справедливость и народное доверие, борьбу за социализм.

Мы знаем: наша победа не будет быстрой и легкой. Мы готовы к долгой и изнурительной борьбе. Но есть только один выход: подниматься и действовать. Чтобы победная битва за Берлин состоялась в 1945-м, нужно было защитить Москву, Ленинград и Сталинград, пройти много поражений и тяжелых боев.

Тяжесть положения дел в нашей стране не должна стать причиной нытья и кухонного ворчания. Выход - в сплочении наших рядов и усилении борьбы. Молчаливо грустить и печалиться о судьбе Родины - не продуктивно и не патриотично. Патриотично - действовать в интересах страны и народа. Продуктивно - объединяться и объединять, действовать и побеждать. В одиночку этого не добиться. Для борьбы и победы нужна партия.

В рядах КПРФ те, кому безразлично будущее страны. Те, кто не смирился с социальной несправедливостью. Те, кому дороги идеалы братства и дружбы народов.

Сегодня Коммунисти-

ческая партия Российской Федерации объявляет специальный призыв в свои ряды. Он посвящен 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Мы обращаемся ко всем неравнодушным гражданам страны. Великий Октябрь вершило народное большинство. Мы с вами - потомки этого большинства. У нас нет капиталов и заграничных поместий. Мы живем своим трудом и хотим лучшего будущего для нашей Родины. Значит, время совместных действий пришло.

Мы призываем в свои ряды людей, обладающих мужеством и совестью, энергией и стойкостью. Наш призыв к вам - рабочие и инженеры, учителя и врачи, работники села и ученые. Мы зовем в свои ряды думающих и отважных юношей и девушек.

**Вставайте в авангард борьбы за лучшую жизнь, за социальное освобождение! Вступайте в КПРФ!**

**Вместе - проложим дорогу будущего, дорогу в социализм!**

**Центральный  
Комитет КПРФ  
г. Москва, 22  
октября 2016 года.  
Источник - kprf.ru**




**ГОСУДАРСТВО  
В ГОСУДАРСТВЕ**

Согласитесь, что никому не хотелось становиться инвалидом по собственной воле. Но если это случилось по каким-то причинам, от рождения ли, или от полученных травм, встает вопрос об определении степени инвалидности. И вот тут-то все мытарства начинаются с того момента, когда вы впервые обращаетесь в ФКУ «Главное бюро МСЭ по Магаданской области» Минтруда России. Когда мне впервые пришлось столкнуться с представителями этой организации, то я думал, что такое творится только у нас. Более безразличного, циничного и предвзятого отношения к своим пациентам я не встречал нигде. И не только я. Вот так и «хромает по жизни» отдельно взятый инвалид, не зная, что ждет его впереди.

И главное, что это, с позволения сказать: «государство в государстве» живет только по ним самим же утвержденным правилам, законам и нормам. И не только у нас в Магадане. Только в прошлом году в административной президенту РФ поступило более 130 тысяч жалоб на работу медико-социальной экспертизы: на некомпетентность и необъективность специалистов, на коррупцию и участвовавшие ошибки. Каждую неделю Общественные палаты регионов регистрируют десятки обращений граждан.

Председатель Комиссии по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни Общественной палаты РФ Владимир Слепак утверждает, что ситуация в системе МСЭ вышла из-под контроля. С этим согласна руководитель Межрегионального центра независимой медико-социальной экспертизы, врач - невролог высшей квалификационной категории, доктор медицинских наук Светлана Данилова:

- Считаю целесообразным упразднить службу МСЭ, а проведение МСЭ возложить на врачебные комиссии организаций здравоохранения, тем более что большую часть функций в той или иной степени врачебная комиссия выполняет в настоящее время. Реформирование потребует изменения порядка лечебных учреждений по проведению экс-

**Ч**то-то мне в последнее время позиция наших чиновников всех рангов все больше и больше напоминает то отношение к инвалидам, которое складывалось к ним еще в Древнем мире: заботясь о прочности государства, античное законодательство предписывало выявлять физически неполноценных детей в момент рождения и отделять их от здоровых.

В худшем случае эти обездоленные уничтожались, в лучшем - оставлялись на произвол судьбы. А в Спарте слабые дети умерщвлялись, в том числе инвалиды и глухонемые. Древнегреческие философы Платон и Аристотель: «Пусть в силе будет тот закон, что ни одного калеку-ребенка кормить не следует».

пертизы нетрудоспособности, пересмотра функциональных обязанностей врачебных комиссий лечебных организаций первичного звена. Зато оно позволит сократить маршрут движения граждан с ограниченными возможностями, упростит процедуру освидетельствования, повысит качество и расширит объемы предоставляемых инвалидам медико-социальных реабилитационных услуг.

**СТУПЕНЬКИ,  
ОМЫТЫЕ СЛЕЗАМИ**

А что же на местах? Вот что рассказал председатель Магаданской областной организации инвалидов Виталий Даниленко:

- С 2000 года я, как председатель областной общественной Организации инвалидов, от взаимодействия с МСЭ сделал весьма печальный вывод. И скажу так: ступени в помещении медико-социальной экспертизы полны слезами инвалидов. Может быть, я не должен об этом говорить, но скажу, что снижение количества инвалидов, возможно, диктуется какой-то политикой государства. Смотрите, существуют нормы количества инвалидов на душу населения, установленные ООН. Они подразумевают, что инвалиды могут составлять до 10 процентов. И если у нас в области проживает около 150 тысяч человек, то 15 тысяч из них могут быть признаны инвалидами. А у нас эта цифра, по моим данным, не превышает и 6 процентов. Если в 2000 году у нас в городе было около 520 детей-инвалидов, то сейчас их всего 250. Они что, поправились? Выздоровели? Конечно, есть и реабилитационные мероприятия, есть реабилитационный центр. Этим я доволен. И все равно, почему-то как только ребенку исполняется 18 лет, инвалидность с него снимается. Почему? Их просто переводят в другую категорию инвалидов: взрослую, где все начинается сначала, и надо по новой проходить все «круги ада», связанные с получением группы инвалидности через МСЭ. Как раз во время этого возрастного перехода, сотрудники МСЭ, по моему мнению, очень умело варьируют цифры, показывая видимое снижение детской инвалидности. Может быть, что количество инвалидов уменьшилось в связи с естественным уходом или переездом за пределы Магаданской области, но как так: с 520 до 250? Это же больше, чем вполтину. Их что, вылечили, реабилитировали? Нет! С них просто сняли инвалидность.

К сожалению, представители общественных организа-

ций никак не могут повлиять на решение медико-социальной экспертизы, да и их присутствие в комиссии с правом совещательного голоса допускается только после разрешающей резолюции, на заявлении, написанном инвалидом.

**РЕАБИЛИТИРОВАНЫ ЛИ?**

Из отчета МСЭ: «Из числа лиц, прошедших переосвидетельствование для установления группы инвалидности, в 2015 году инвалидами было вновь признано 1179 человек, или 89,72 процента от числа лиц, прошедших переосвидетельствование. Реабилитировано за 2015 год 135 человек, или 10,3 процента от общего числа переосвидетельствованных инвалидов».

По отчету получается, что 10 процентов инвалидов выздоровели. Как? Об этом рассказывает Виталий Иванов:

- Алевтина Варнакова была инвалидом III группы. У нее эпилепсия. И с нее сняли инвалидность только потому, что она не стала вызывать скорую так часто, как положено по каким-то там положениям. Я присутствовал на этой комиссии. Говорю: «Что же вы делаете?». А мне в ответ говорят, что ей, по-видимому, стало лучше. Она не так часто, как надо, обращается к врачу, не вызывает скорую помощь. Сняли инвалидность. Мы обратились с иском в суд, со своей стороны в качестве эксперта пригласили врача-судмедэксперта. В суде между представителями МСЭ и нашим экспертом завязался спор на непонятном медицинском языке. Судья послушал, послушал, и вынес решение, но не в нашу пользу. Кстати, мы в области не выиграли ни одного подобного суда, хотя всероссийская практика в решении таких вопросов составляет до 80 процентов принятия решений в пользу инвалида. Но это по стране, а в нашем конкретном случае Алевтина после всего этого так перенервничала, что припадки у нее резко участились, и, в конце концов, через пару месяцев инвалидность ей вернули. Не думаю, что такая «положительная» статистика может объективно говорить о количестве инвалидов в области.

И такие случаи, по его наблюдениям, не единичны. Не называя фамилии, он рассказал, как девочке не дали инвалидность потому, что ее жизненные функции ограничены не на 30, а на 29 (!!!) процентов. А тридцатипроцентный барьер установлен все теми же положениями МСЭ, которые меняются «почти ежедневно».

Женщину-инвалида, у ко-

Философ Сенека утверждал: «Мы убиваем уродов и топим детей, которые рождаются на свет хилыми и обезображенными. Мы поступаем так не из-за гнева и досады, а руководствуясь правилами разума: отделять негодное от здорового».

Да, у нас еще не дошло до того, чтобы их уничтожать, но то, что дети-инвалиды порой, как в древности, «остаются на произвол судьбы», прослеживается все чаще.

Кстати, все вышесказанное в полной мере относится не только к детям-инвалидам, но и к инвалидам вообще. А так как я сам инвалид, мне эта тема весьма близка. Ну и никак не хочется быть утопленным».

торой было три операции на позвоночнике, воспитывающую дочь-инвалида, лишают инвалидности. Себя обслуживаете? Лежать, сидеть, ходить можете? Значит, все в порядке. А то, что там вместо позвонков искусственные стоят и создают определенные неудобства, никого не волнует.

Зато в отчетах все хорошо: взаимодействуем, помогаем, укрепляем, вовремя отчитываемся. А человечность где?

**БЕЗ БУМАЖКИ ТЫ...**

К примеру: инвалидность II группы в соответствии с классификациями и критериями, утверждаемыми Министерством здравоохранения и социального развития РФ (в ред. постановления Правительства РФ № 49 от 01.02.2005) устанавливается при значительном выраженных функциональных нарушениях, которые не вызывают необходимости в постоянной посторонней помощи, уходе или надзоре, но приводят к полной длительной или постоянной нетрудоспособности или к такому состоянию, когда для инвалида могут быть доступны только отдельные виды труда, только в специально созданных условиях или на дому.

Но, когда я показал эту выписку руководителю ФКУ «Главное бюро МСЭ по Магаданской области» Елене Набиевой, то она сказала:

- Это все давно устарело, поменялось.

- А где же найти Постановление с новыми изменениями?

- Ищите в интернете. Все есть в свободном доступе.

Скажу сразу, что себя я могу отнести к уверенному пользователю ПК и интернета, и я **НИЧЕГО НОВОГО там не нашел**. А что делать бабушке или дедушке, для которой даже слово «интернет» звучит как что-то непонятное? В печатном виде все эти Постановления вам почитать никто не даст, а если и дадут, то попробуйте разобраться в этих медицинских терминах.

А чтобы получить инвалиду от государства то, что ему положено по закону, надо принести справку. Но, чтобы получить ее, надо принести еще кучу бумажек, заключений, снимков, анализов...

Еще год назад попасть к нейрохирургу на прием в областную поликлинику порой было так же сложно, как попасть на прием к Президенту. Он принимал всего 2 раза в месяц. То записи нет, то его самого нет. И если вам даже повезло, и вы записались, то не факт, что войдете в кабинет в назначенное время.

Приходилось по несколько часов томиться в ожидании. А некоторые просто не выдерживали и просто уходили.

Да я и на своем примере могу рассказать, какие «круги ада» надо пройти, прежде чем тебе подтвердят инвалидность. После двух операций на позвоночнике мне была присвоена II группа инвалидности. И все равно я, как и все, должен был каждый год проходить повторные освидетельствования. Можно подумать, что за этот год у меня вырос новый позвонок, или инпланты в спине рассосались. Представьте, что вы - человек, в большей степени лишенный мобильности, а вам предстоит ходить в поликлинику, и не один раз. Надо пройти всех врачей, сдать анализы, да еще побывать в областной больнице, потому что томограф есть только там. На это, как правило, уходит не одна неделя. А там... анализы устарели, томограф не работает, профильный врач заболел... И все начинаешь сначала!

Правильно поднимается вопрос о реорганизации структуры медико-социальной экспертизы, передачи их организации в ведение Министерства здравоохранения. Вот только в самой МСЭ этого не сильно хотят, и находят «тысячу причин», чтобы так и оставаться «государством в государстве», доказывать всем свою значимость и необходимость. А еще, ссылаясь на то, что все врачи-представители МСЭ прошли дополнительное обучение и переквалификацию, они, порой, не скрывая, говорят, что являются «истинной в последней инстанции», и жаловаться на них бесполезно.

Но, может быть, пора сломать это «прокрустово ложе» определения инвалидности. Мне, допустим, на нем, неудобно. Думаю, что многие из тех, кому пришлось пройти через признание инвалидности и целый ряд переосвидетельствований, со мной согласятся. Кто-то просто давно махнул рукой, а есть и те, которые борются до конца. Вот им я хочу написать адрес, куда можно обратиться, если с вас несправедливо сняли инвалидность или понизили группу.

**Общероссийская общественная организация «Лига защитников пациентов».**  
Тел: 8 (985)-644-72-38.

E-mail: [liga@ligar.ru](mailto:liga@ligar.ru)  
Президент «Лиги пациентов» Александр Владимирович Саверский

Все новости и информация на сайте: [www.ligar.ru](http://www.ligar.ru)  
Александр ПРОСКУРИН



## - СОВЕТСКАЯ МИЛИЦИЯ: БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ -

Каждое 10 ноября для нас, ветеранов МВД, было и остается Днем Советской Милиции. Слово «полиция» - не наше, чуждое нам в принципе. Ведь присягу мы давали Советскому Союзу и советскому народу. И как бы не менялись власть и жизнь в стране, традиции советской милиции, благодаря старшему поколению, до сих пор сохраняются и в современной Российской полиции. Ведь ветераны - это тот золотой фонд, который является носителем лучших традиций служения народу, благодаря которому поддерживается связь поколений.

**Дорогие ветераны советской милиции! Здоровья вам, долголетия и бодрости духа! С праздником вас!**

Моя служба в органах внутренних дел пришлась на самое тяжелое для страны время - так называемые лихие 90-е. Древняя китайская мудрость, приписываемая Конфуцию, гласит: «Не дай вам Бог жить в эпоху перемен». Всю полноту этой мысли постигли те милиционеры, чье становление пришлось на то время. Реорганизации, стремительные и не совсем обдуманые, ломка старого законодательства, работавшего, кстати, как швейцарские часы, странная кадровая политика... Как вспомнишь - так вздрогнешь...

Предлагаю вам вспомнить свою боевую молодость, прочитав несколько забавных историй про службу.

### Скелет в шкафу

Каждое утро в кабинете начальника УВД города вся отдежурившая предыдущие сутки смена, в которую входили следователи, опера, дежурная часть, докладывала о зарегистрированных происшествиях и преступлениях, о работе, проведенной для раскрытия, и т. д... Если сказать проще, происходил «разбор полетов».

До прихода начальником подполковника Строгала Н.В (который, кстати, во всероссийском розыске за «деятельность» в качестве главы одного из районов области) такие разборы не вызывали особой неприязни. А вот в его бытность сдача превращалась в театр абсурда. Человек, всю жизнь прослуживший во вневедомственной охране и штабах, мало что понимал в работе криминальной милиции, однако «раздавал подарки» направо и налево тем, кто в дежурные сутки по тем или иным причинам не раскрыл преступления или не доработал материал. Полное незнание уголовного законодательства, элементарная неспособность отличить уголовное право от уголовного процессуального права доводило следователей, людей дотошных в этом деле, до иступления. Но... Никакие доводы во внимание не принимались. Вот уж воистину «Ты виноват уж тем, что хочется мне кушать».

Вообще, из всех неприятных моментов своей службы воспоминания о сдаче дежурства в его бытность начальником - самые неприятные. И это при том, что не помню ни одного случая, где мне публично бы досталось «на орехи». Просто обидно было за сослуживцев, особенно оперов.

Представьте сытого выпавшего начальника, который с полным осознанием своей безграничной власти над собравшимся десятком уставших и измотанных бесконечными выездами сотрудников проводит инспекцию тому, что сделано, и, особо не вникая и не разбираясь в тонкостях оперской и следственной работы, устраивает каждому разнос. А сидящие и просто засыпающие на ходу люди с урчащими от голода животами делают вид, что полностью сог-

особым изыском не отличался. Тогда вошли в моду встроенные шкафы под потолок по всему периметру кабинета. Однако, когда обустраивали кабинет шефа, входную двойную дверь каким-то образом сделали на одном уровне со шкафами.

В один из дней в кабинет ввалилась дежурная смена. Все расселись вдоль стены на стулья и приготовились к сдаче дежурства. Когда дело дошло до материала, по которому работал опер Валера (назовем его так), выяснилось, что его почему-то в кабинете нет. Как оказалось, он мотался всю ночь подряд, просто не слезая с колес - с одного места происшествий на другое. Такое бывало часто - когда всех оперов задействовали на раскрытие резонансного преступления, один «выпал» на обслуживание заявляемых происшествий. В эту ночь их случилась прорва, как на заказ, а накануне Валера работал до 2 часов ночи и за двое суток поспал всего часов 5.

Приехав с очередного и последнего в эти сутки происшествия почти в 8 часов утра, он ушел к себе писать рапорта о проделанной работе и просто заснул в своем кабинете. Начальника мало волновал вопрос, спал человек или нет, ему нужен был доклад. Тут же был послан

шел внутрь, закрыв ее за собой. Вернее, она закрылась сама, на магнит.

В кабинете повисло молчание. В шкафу улавливалось какое-то движение и шуршание. Все ждали. Кто-то уже начал опускать глаза в пол, едва сдерживая улыбку и мучительно пытаясь делать серьезное лицо. Прошло секунд 30, прежде чем дверь открылась и из шкафа вышел недоумевающий Валерка со словами: «Вторая дверь не открывается!»

И тут уже всех прорвало - все начали хохотать, улыбнулся даже Строгал, который смягчился и сказал: «Какая вторая дверь в шкафу? Выход левее, иди уже, не мешай!»

Совещание закончилось быстро. У некоторых случилась истерика, потому что прочитанное на несчастном испуганном лице Валерки стояло в глазах и не давало сосредоточиться или отвлечься. И все призывы Строгала к серьезности не возымели никакого действия, даже на него самого.

### Пейджер как средство обнаружения «левой» связи

Самое неприятное чувство в отношениях двух близких людей - это рев-

горизонте и была недоступна на широком слое населения, как сейчас. Но появились пейджеры. Одной из первых счастливых обладательниц пейджера стала Вита Михайловна, начальник отдела Следственного управления горотдела милиции, человек сумбурный, забывчивый и непредсказуемый, и в силу всех этих качеств вечно попадающий в нелепые и смешные ситуации. Ее муж Владимир работал здесь же опером.

В один из вечеров Вите пришлось задержаться на работе, о чем она и сообщила мужу. Шло раскрытие у следователя ее отдела и нужно было помочь. Владимир ушел домой. Где-то часов в 9 вечера, когда с делом общими усилиями справились, начальники отделов и еще пара старых следователей решили потихоньку «обмыть» этот факт в кабинете дежурного начальника. Такие маленькие междусобойчики никогда не осуждались. На них речь всегда заходила об уголовных делах, решались какие-то рабочие вопросы. Много не выпивали - самую малость для расслабухи, плотно закусывали, долго не засиживались.

Но в начале одиннадцатого приехал дежурный следователь, пока еще малоопытный, но очень дотошный Дима. По материалу, что он «надежурил», у него появились вопросы, которые можно было бы решить и утром. Но кто-то ему сказал, что в отделе еще находится его начальник Андрей Иванович, и Дима решил во что бы то ни стало посоветоваться именно сейчас.

Сначала он ждал, когда закончится междусобойчик - стучать в дверь, где выпивает начальство, было бы верхом неприличия. На телефонные звонки трубку никто не брал - конспирация. И тут Дима вспомнил, что у Виты Михайловны есть пейджер. В дежурке взял номер, поднялся в свой кабинет и надиктовал оператору следующий текст: «Вита Михайловна! Откройте, пожалуйста, дверь и выпустите ненадолго Андрея Ивановича!»

И все было бы ничего, если бы не одно «но» - Вита, как обычно, забыла свой пейджер дома. И сообщение прочитал Владимир. Сцена ревности наутро явственно читалась в виде царапин на лице Владимира и сломанных ногтей его жены.

**Татьяна МИХАЛЕВА**



ласны с незаслуженной выволочкой и приложат прямо сейчас все усилия, чтобы выполнить требования самого умного в мире начальника.

И все же при всем моем негативном отношении к этой процедуре вспоминается один забавный случай, слух о котором молниеносно разнесся по всему горотделу и вызвал массу смеха и веселых подковырок.

Кабинет начальника УВД

дежурный за Валерой в его кабинет.

Через пару минут Валера, взъерошенный, с торчащими во все стороны волосами и мало что соображающий, вошел в кабинет начальника, который принял его отчитывать, а затем предложил убраться. Валерку штормило, он повернулся и пошел к выходу, но промахнулся, подошел к дверце шкафа, открыл и во-

ность. Она просто отравляет жизнь, заставляя постоянно оправдываться и находиться в напряжении, дабы не давать поводов этой «подружке» для провокации семейных ссор. Особенно тяжело, когда ревнивые супруги работают в одной организации, да еще и с рабочим временем, не кончающимся в любое время суток.

В середине 90-х сотовая связь только еще маячила на